



掌上奉化 奉化发布

今天多云,东南风3~4级,5℃~18℃。明天晴到多云,偏南风3~4级。区气象台12月12日16时发布

总第8732期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 中央经济工作会议在北京举行

### 习近平发表重要讲话 李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

新华社北京12月12日电 中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实

习近平总书记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为,今年是全面贯彻党的二十大精神、三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,全面深化改革开放,加大宏观调控力度,着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险,我国经济回升向

好,高质量发展扎实推进。现代化产业体系取得重要进展,科技创新实现新的突破,改革开放向纵深推进,安全发展基础巩固夯实,民生保障有力有效,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议指出,进一步推动经济回升向好需要克服一些困难和挑战,主要是有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多,国内大循环存在堵点,外部

环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。要增强忧患意识,有效应对和解决这些问题。综合起来看,我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、长期向好的基本趋势没有改变,要增强信心和底气。

会议认为,近年来,在党中央坚强领导下,我们有效统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,深化了新时代做好经济工作的规律性认识。

必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。必须坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,发挥超大规模市场和强大生产能力的优势,使国内大循环建立在内需主动力的基础上,提升国际循环质量和水平。必须坚持依靠改革开放增强发展内生动力,统筹推进深层次改革和高水

平开放,不断解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动,以高质量发展促进高水平安全,以高水平安全保障高质量发展,发展和安全要动态平衡、相得益彰。必须把推进中国式现代化作为最大的政治,在党的统一领导下,团结最广大人民,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实。

下转第4版①

## 全省人防疏散场所建设助力共同富裕现场会在奉召开

平战结合 助力共富

本报讯(记者 李婷婷)今年,奉化被列入全省人防助力共富唯一试点。昨天上午,省国防办在奉化召开人防疏散场所建设助力共同富裕现场会,总结交流前期试点经验做法,部署下一阶段工作任务。省国防办副主任、一级巡视员王一鸣讲话。区委副书记、区长魏建根致辞。区委常委、人武部部长徐海伟参加。区委常委、副区长郭培栋陪同考察并介绍相关工作。

一直以来,我区深入贯彻习近平总书记关于国防动员、人民防空工作重要论述和重要指示批示精神,认真落实中央决策部署和省市工作要求,聚力重塑新机制、厚积新战力、打造新样板,人防各项工作取得显著成效。今年,我区以人防疏散基地建设为着力点,跨界融合乡村振兴战略,谋划打造七大共富人防实践场景,带动村民增收致富,走出一条“人防+乡村”的共富发展之路。

当天,全省各地国防办负责人走进溪口镇岩头村人防疏散基地,实地考察乡村生活共享空间、适老乡村公共服务、国防教育进乡村、乡村可视数字化、公共医疗服务均等化、乡村旅游等场景,深入了解奉化扎实推进人防疏散场所建设助力共同富裕的先进经验和典型做法。集中观摩结束后,召开了现场交流会,奉化区、金华市浦江县分别作经验交流。

魏建根代表区委区政府对各位嘉宾和领导的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示,奉化将以此次现场会为契机,持续拓宽共富人防新办法、新路子,推动人防建设与经济社会互促共荣,为全省高质量发展建设共同富裕示范区贡献更多奉化案例。

王一鸣指出,奉化的试点经验和浦江开展的工作值得全省各地学习借鉴。大家要充分认清人防助力乡村共同富裕工作的重要意义,明确“共建共享、持续发展”的核心理念,坚持试点先行、以点带面,建立标准、创建示范,建章立制、协同推进,全力做好“融合、整合、聚合”三篇文章,助力乡村共同富裕。希望奉化进一步加强经验梳理,形成从建设到管理全生命周期的一整套可复制的体制机制和经验做法,为全省全面开展人防疏散场所建设助力共同富裕作出更大贡献。

## 税惠赋能科技创新 助推企业提速提质

本报讯(记者 康诗文 通讯员 李坤)“新政策下来,企业负担轻了,发展的信心更足了!”近日,面对上门辅导的税务人员,宁波欧佩亚海洋工程装备有限公司财务负责人谢佳宁激动地说。

宁波欧佩亚海洋工程装备有限公司是一家专注于海洋工程装备生产研发的企业,拥有30多个国家专利。企业负责人兼浙江大学教授、挪威技术科学院院士白勇带领科研团队积极投入研发,取得了丰硕的成果。仅去年,该公司收获专利16项,包括美国PCT发明专利1项,国内发明专利5项,国内实用新型专利10项,并在今年入选为第五批国家级专精特新“小巨人”企业。

为护航企业在新型工业化道路

上行稳致远,区税务局持续优化税费服务举措,根据企业自身属性和生产经营情况,通过税收大数据分析,实施精准辅导服务,并组建专家服务团队,开展“一对一”“面对面”全流程化辅导,确保政策落实全覆盖、零遗漏。

“短短半天时间,在税务部门帮助下,我们完成了公司上半年研发费用加计扣除的申报填写以及相应的备案,让政策红利直达企业。”谢佳宁说。在10月预缴申报时,欧佩亚可享受研发费用加计扣除金额达180万元。

下步,区税务局将持续聆听纳税人缴费人的声音,找问题、问需求、听建议,将优惠政策的“肥”施到企业发展的“根”上,为实体经济高质量发展注入源源不断的“税动力”。

## 打造现代人防治理体系 谱写强村富民崭新篇章

### ——全省人防疏散场所建设助力共同富裕现场会综述

记者 黄嘉婷

“充分发挥人防资源优势,做好人防疏散基地为民服务文章,岩头给我们留下了深刻印象”“平时是景区,战时也好用,真正的平战两用,是利民惠民的好事情”……在昨天召开的全省人防疏散场所建设助力共同富裕现场会上,与会嘉宾实地观摩后,为奉化的人防疏散场所建设、助力共同富裕的好做法、好经验点赞。

今年,奉化被列入全省人防助力共富唯一试点。以试点为契机,我区制订《人民防空疏散地域建设助力共富实施三年行动计划》,按照“一场多用、一举多效、

共建共享”思路,谋划打造七大共富人防实践场景,总投资3200万元,目前已启动实施一期工程,建设1个疏散基地和5个疏散点,高效推进人防工程建设,着力提升人防共富内涵,走出了一条“人防+乡村”的共富发展之路。

小荷才露尖尖角。今年,全区50个疏散点供水、应急广播、视联网等设施达标全覆盖,医疗设施、送餐点、公交数字站点等建设逐步提升。按照三年行动计划,至2025年年底,我区将全面完成50个疏散点和1个疏散基地建设任务,确保8万承接人员的生活正常有序,同步提升疏散地百姓的获得感、幸福感。

“数字+”疏散指挥系统 助力“智慧乡村”建设

人防疏散基地与乡村共富建设“美美与共”正由“路线图”变为“实景图”。

走进溪口镇岩头村的奉化国防动员宣教馆,穿梭于序厅、国防动员、人民防空、岩头风貌四个展区,现场学习国防知识、国防动员知识、人民防空知识、防灾减灾知识、自救互救技能等内容,集知识性、特色性和寓教于乐于一体,让游客在旅游的同时可亲、可感地接受国防教育,积极打造国防教育进乡村场景。

有了“可感”宣教场景,我区还着眼“赋能”,深入推进人防领域数字化改革,紧扣人防所能、村域所

需,集约化开发人口疏散指挥信息系统。目前,全区50个疏散点都已建立视联网,实现了与区人防指挥平台、区应急指挥平台互联互通,区、镇(街道)、村(社区)三级人口疏散接收安置可视化指挥平台基本建立。平时,助力乡村日常管理、岩头数字旅游应用及应急救援;战时,作为综合指挥中心,指挥片区人防疏散安置工作。

在岩头村疏散基地指挥中心,该指挥系统与乡村治理、旅游服务完美结合,开发了数字乡村、数字旅游应用系统,升级音视频等可视化电子设施设备,有效提升平时安全监管、战时预警预报能力。

下转第4版②

## 甬金铁路检测列车昨日首发

### 全线开通进入倒计时



本报讯(记者 马乐乐 马龙行)昨天上午7时许,J55201次动态检测列车缓缓从云东站开出,驶向甬金铁路苏溪站方向进行检测作业,标志着甬金铁路开始动态检测,全线距离开通运营进入倒计时。

据悉,当天甬金铁路的检测列车段为宁波云龙站至金华苏溪站上下行区段。检测中,列车时速逐级上升,以检验新建线路轨道、接触网设备状态的可靠性。整个动态检测计划在下周结束。

甬金铁路东起甬台温铁路云龙站,途经宁波市、绍兴市、金华市,向西经至沪昆铁路义乌站,新建正线全长约188.3公里,其中,奉化段

铺轨长度96公里,全线设云龙、奉化、溪口、新昌北、嵊州新昌、嵊州西、东阳北、苏溪、义乌9个车站,设计时速160公里,预留200公里时速条件,为双线客货共线的I级电气化铁路。

甬金铁路是贯彻实施长三角一体化发展国家战略和“一带一路”建设的重要节点工程,也是宁波舟山港便捷的战略疏港通道。项目建成运营后,将实现世界小商品之都(义乌)与世界第一大港(宁波舟山港)的互连互通,有效满足沿线地区客货运需求,对促进浙江省更快融入“一带一路”,助推沿线经济社会发展等具有重要意义。

图为经过奉化站的第六趟检测列车J55206。

## “改”出满满幸福感 人大代表“周一夜访”助推老旧小区焕颜提质

周一夜访 人大代表言行·督

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 洪盈焯 王妍莹)“改造过的小区及周边新建小区没啥两样,如今环境整洁干净,住着也舒服多了。”近日,方桥街道东江家园老旧小区改造工程进入尾声,社区居民王阿姨看到小区改造后的新面貌笑容满面,还夸赞人大代表跟踪监督有实效。

方桥街道东江家园小区作为大龄青年安置小区,于2023年列入省老旧小区改造名单和街道民生实事项目,该项目计划投资1800万元,建设工期180天,涉及雨污水管分流、外立面刷新、屋顶漏水维修、道路白改黑等。

项目启动后,人大方桥街道工委主动靠前,组织人大代表开展“周一夜访”活动,发现施工方经常在周末对楼道进行喷漆作业,影响居民休息和出行;外墙粉刷后出现裂痕;路面沥青铺设不均匀,可能导致路

面积水……针对上述问题,人大方桥街道工委立即组织人大代表、居民代表、社区方、施工方和监理方召开座谈会。

座谈会上,各方积极沟通交流,“喷漆作业时尽量避免在休息时间和居民出行高峰期进行”“加强施工现场的管理,确保喷漆后的楼道及时清理”“在铺设不均的地方进行加铺”……一条条意见建议脱颖而出。为更好监督落实,由人大代表、社区居民代表成立专项监督小组,采取现场监督与暗访监督、日常监

督与专项检查相结合的方式,对老旧小区改造开展实时监督、全程跟踪,检查相关情况及时通报给施工方及相关部门,并将反映问题的落实情况作为街道民生实事项目满意度测评的参考依据。

目前,该项目已通过竣工验收。人大方桥街道工委将继续关注小区“软件”建设,让老旧小区改造“面子”和“里子”齐提升,全方位改善老旧小区人居环境和功能品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 2024年度城乡居民医保参保工作倒计时啦!

请您尽快到所在村、社区、学校办理城乡居民医保参保缴费手续,以确保您和您的家人享有稳定有效的医保待遇。主动参保,守护健康,你我同行。

城市书房 农家书屋  
阅读越棒  
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报  
发布时间: 2023年12月12日16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
12月13日	桐照	9:45	3.12	21:48	2.17
	湖头渡	9:41	2.48	19:55	1.81

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
12月13日	奉化沿海海域	0.3-0.5米的小到轻浪	东北

空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	43	一级	优
溪口	39	一级	优

今日城市空气质量  
宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

责编:郑媛媛 版式:刘晓云 校对:胡和博 电话:88585607